



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят девятая сессия

28-е пленарное заседание

Понедельник, 20 октября 2014 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Кутеса (Уганда)

В отсутствие Председателя его место занимает г-жа Гуннарсдоуттир (Исландия), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Пункт 11 повестки дня

Спорт на благо развития и мира

Доклад Генерального секретаря (A/69/330)

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): В этом году международное сообщество отметило первый Международный день спорта на благо развития и мира, провозглашенный Генеральной Ассамблеей на ее шестьдесят седьмой сессии. Первое празднование этого Дня предоставило нам возможность отметить значительный вклад спорта в дело мира и развития. Более того, Ассамблея уже давно признала силу спорта как способа поощрения образования, здоровья, развития и мира. С 1993 года, когда была принята резолюция, впервые призывавшая к соблюдению «олимпийского перемирия», до 2004 года, когда был провозглашен Первый международный год спорта и физического воспитания, Организация Объединенных Наций продолжала придавать все большую значимость этому важному вопросу.

В Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года (резолюция 60/1) также были подчеркнуты возможности спорта, который может содействовать укреплению мира и развития и способствовать созданию атмосферы терпимости и взаимопонимания. Эта идея была также подтверждена в 2010 году в итоговом документе Совещания высокого уровня по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, в котором признавалось, что

«спорт, будучи одним из инструментов образования, развития и мира, может способствовать укреплению сотрудничества, солидарности, терпимости, понимания и социальной интеграции, а также укреплению здоровья на местном, национальном, международном уровнях» (резолюция 65/1, пункт 67).

С момента проведения первых Олимпийских игр в Греции до крупных современных спортивных мероприятий, привлекающих сегодня разнообразную международную аудиторию, спорт всегда увлекал человека. Своим универсальным языком спорт объединяет людей, несмотря на культурные и политические границы, вокруг общих ценностей упорного труда, солидарности и уважения к другим. Спорт не только поощряет здоровый образ жизни, но и укрепляет стойкость, дух коллективизма и инклюзивность.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



С момента первого провозглашения «олимпийского перемирия» в IX веке в Греции мы видели множество примеров объединяющей роли спорта в разделенных сообществах, способствующей примирению и укреплению мира.

На протяжении последних двух десятилетий Организация Объединенных Наций и ее партнеры во всем мире придают важное значение учету спортивных аспектов в социальных стратегиях. Начиная с организации футбольных матчей Программой развития Организации Объединенных Наций в целях борьбы с нищетой и заканчивая инициативами по поощрению гендерного равенства в спорте, начиная с выступлений спортсменов против дискриминации и заканчивая вовлечением инвалидов — спорт доказал свою роль мощного канала поощрения развития, искоренения нищеты и социальной интеграции.

В находящемся сегодня на нашем рассмотрении докладе Генерального секретаря (A/69/330) освещаются многие из этих инициатив, осуществляемых государствами-членами и системой Организации Объединенных Наций. Я ожидаю услышать мнения государств-членов относительно того, каким образом мы можем далее расширять вклад спорта в активизацию наших усилий по созданию более мирного и процветающего мира.

Г-н Рахимов (Азербайджан) *(говорит по-английски)*: Прежде всего от имени делегации Азербайджана я приветствую все делегации и желаю им дальнейших успехов в их начинаниях.

Сегодня — знаменательный день для спорта и мира, и мы приветствуем эту возможность выступить перед Генеральной Ассамблеей.

Спорт является одним из ключевых факторов, способствующих поощрению образования и развития отдельных лиц и общества в целом. Прививая уважение к равенству людей, терпимости и справедливому достижению мастерства, спорт может способствовать социальной интеграции и сплоченности. Нам следует использовать этот важный потенциал.

Мы приветствуем работу Организации Объединенных Наций по учету спортивных аспектов в своих стратегиях и расширению его вклада в достижение развития. В этой связи мы высоко оцениваем работу Специального советника Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-на Вильфрида Лемке.

Мы хотели бы напомнить об исторической резолюции 64/3 Генеральной Ассамблеи от 19 октября 2009 года, которая наделяет статусом наблюдателя Международный олимпийский комитет (МОК). Под умелым руководством президента МОК Томаса Баха, который сам является олимпийским чемпионом, мы имеем все возможности для эффективного поощрения олимпийских идеалов и ценностей.

Решающее значение имеют совместные усилия всех соответствующих организаций и учреждений, включая МОК, по обеспечению ориентированного на стратегии и информационно-пропагандистскую деятельность подхода, особенно в контексте текущей работы по разработке повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Стратегии и партнерства также являются важным условием достижения успеха на национальном уровне. Правительство Азербайджана сделало развитие спорта одной из приоритетных задач национального развития. В этом году мы отмечаем двадцатую годовщину министерства по делам молодежи и спорта, которое было создано через полтора года после провозглашения независимости страны. Мы последовательно включаем вопросы спорта в наши стратегии развития и позиционируем себя в качестве спортивной страны. Кроме того, наша страна накопила значительный опыт в проведении крупных мероприятий не только на европейском уровне, но и на уровне чемпионатов мира.

Поощрение спорта как одного из средств содействия образованию, здравоохранению и развитию также полностью соответствует нашей государственной политике в отношении молодежи и лежит в ее основе. Сегодня средний возраст нашего населения — 30 лет, и молодежь составляет 40 процентов населения нашей страны и остается нашим главным приоритетом. Целенаправленная политика по обеспечению осуществления всеохватных программ отдыха, спорта и культуры рассматривается в качестве фактора успеха нашей национальной молодежной сборной, вошедшей в первую десятку на вторых Юношеских олимпийских играх, состоявшихся этим летом в Нанкине, Китай.

Создание спортивной инфраструктуры имеет решающее значение для предоставления возможностей заниматься спортом и укреплять физическое здоровье, а также для формирования культуры спорта в обществе. За последние 10 лет мы создали

более 50 спортивных объектов мирового уровня по всей стране. Наличие спортивной инфраструктуры позволяет всем нашим гражданам получать совершенно бесплатный доступ к таким объектам. Возможность бесплатно заниматься спортом существенно обогащает жизнь всех жителей нашей страны, включая внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), общее число которых по-прежнему остается одним из самых высоких в мире.

В апреле наши волонтеры «Поколения за мир» совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций и ЮНИСЕФ приступили к реализации инициативы по повышению осведомленности о роли спорта как инструмента содействия миру в интересах уязвимых групп населения, включая беженцев и ВПЛ.

Мы приветствуем провозглашение 6 апреля Международным днем спорта на благо развития и мира в соответствии с резолюцией 68/9. Этот День был включен в официальный календарь мероприятий министерства молодежи и спорта, и мы уже провели многочисленные спортивные соревнования в сотрудничестве с различными федерациями и организациями.

Международные спортивные мероприятия представляют собой важный практический инструмент не только в плане поиска талантов и определения победителей, но и в укреплении диалога, понимания и толерантности между народами. В этой связи я хотел бы напомнить слова, с которыми Генеральный секретарь выступил накануне вторых Юношеских олимпийских игр:

«Спорт обладает уникальным огромным потенциалом, который сближает людей, стимулирует социальные изменения и позволяет преодолевать расхождения между различными этническими группами, религиями, народами и традициями, — это именно то, что стремится поощрять и достигать Организация Объединенных Наций».

Такое видение способствовало дальнейшей консолидации наших давних целей и устремлений, и мы всецело привержены достижению этих задач. В последние годы Азербайджан также выступает в качестве места проведения многих спортивных соревнований. Помимо международных спортивных состязаний, наши главные приоритеты включают в

себя организацию спортивных мероприятий регионального уровня.

В настоящее время перед нами стоит важнейшая задача, до реализации которой остается лишь 236 дней. Для меня большая честь и удовольствие сообщить Ассамблее о том, что наша страна примет у себя первые Европейские игры, которые пройдут с 12 по 28 июня 2015 года. Это стало исторически важным решением, поскольку страны Африки, Северной и Южной Америки, а также Азии и Океании уже давно проводят континентальные игры в своих регионах. В этой связи мы высоко оцениваем дальновидный подход президента Европейского олимпийского комитета г-на Патрика Хикки. Население нашего молодого независимого государства приветствовало это решение с чувством радости и гордости. В июне 2015 года в течение 17 дней более 6000 спортсменов из стран Европы будут участвовать в соревнованиях по 20 видам спорта в духе мира, справедливости, дружбы и единства. Хотя на подготовку Игр в нашем распоряжении было менее двух лет, наша страна преисполнена решимости сделать все, что в ее силах.

Мы придаем огромное значение этому событию и предложили первой леди Азербайджана и послу доброй воли ЮНЕСКО Мехрибан Алиевой возглавить нашу работу по организации этого мероприятия. С огромным чувством чести и ответственности народ и правительство Азербайджана стремятся к тому, чтобы это событие увенчалось успехом.

Во исполнение резолюции 68/9, озаглавленной «Утверждение мира и построение более счастливой жизни на планете посредством спорта и воплощения олимпийских идеалов», в эпоху новых глобальных проблем особенно важно и необходимо и впредь призывать государства-члены соблюдать как в индивидуальном порядке, так и коллективно принцип олимпийского перемирия во время проведения первых Европейских игр в следующем году.

В 2016 году в нашей стране пройдет сорок вторая Всемирная шахматная олимпиада. В 2017 году мы примем у себя четвертые Игры исламской солидарности, и в прошлом месяце мы выиграли право на проведение матчей Евро-2020 Европейского союза футбольных ассоциаций. Мы считаем, что такие мероприятия будут содействовать дальнейшему укреплению дружеских отношений, солидарности и межкультурного диалога, и для нас большое

удовольствие и честь вносить, действительно, ощутимый вклад в демонстрацию потенциала спорта в деле достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы призвать все государства-члены посетить нашу страну и самостоятельно ознакомиться с тем, каким образом спорт способствует обеспечению развития и мира.

Г-н Хиари (Тунис) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я рад, что Вы руководите работой нашего сегодняшнего заседания.

(*говорит по-французски*)

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за Ваше заявление, в котором, на мой взгляд, были всесторонне освещены основные моменты нашего сегодняшнего обсуждения коллективных действий, осуществляемых в рамках системы Организации Объединенных Наций и за ее пределами для достижения наших общих целей с помощью спорта как средства содействия развитию и миру.

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за высокое качество его доклада, озаглавленного «Спорт на благо развития и мира: реализация потенциала» (A/69/330), в котором приводится всеобъемлющий обзор мероприятий, в том числе программ и инициатив, реализуемых государствами-членами, фондами и программами Организации Объединенных Наций, специализированными учреждениями и другими партнерами, включая олимпийское движение. Мы приветствуем деятельность системы Организации объединенных Наций, в особенности Бюро Организации Объединенных Наций по спорту на благо развития и мира.

В этой связи я хотел бы выразить нашу признательность Специальному советнику Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-ну Вильфриду Лемке за его неустанные и постоянные усилия, и мы обязуемся всецело поддерживать деятельность его Канцелярии, направленную на обеспечение успешной реализации программ по развитию спорта во всем мире.

Спорт традиционно считается одним из ключевых элементов утверждения норм ответственного социального поведения и тем самым играет особую роль в поддержании здорового общества. Разумеется, доступ к спорту является одним из основополагающих социальных прав, фактором социальной

интеграции и развития, а также инструментом поощрения важнейших ценностей и надлежащего образования наших детей и молодежи.

В этой связи я хотел бы вновь заявить о решимости Туниса и впредь прилагать усилия, для того чтобы благодаря своему потенциалу в плане налаживания связей и примирения спорт стал мощным вектором интеграции и развития на национальном, региональном и международном уровнях, а также инструментом утверждения солидарности, терпимости и богатства культурного и человеческого многообразия.

Я хотел бы также выразить нашу признательность за интерес, который все государства-члены проявляют к спорту, а также за их поддержку универсального характера спорта как средства поощрения мира, развития, образования и здоровья.

Пользуясь этой возможностью, я приветствую проведение 6 апреля первого Международного дня спорта на благо развития и мира. Провозглашение такого дня предоставило нам возможность поощрять на международном уровне роль спорта в развитии мирного общества и использование спорта и физической культуры в качестве инструментов обеспечения развития и мира.

Пользуясь этой возможностью, я приветствую подписание в апреле меморандума о взаимопонимании между Организацией Объединенных Наций и Международным олимпийским комитетом, в котором содержится призыв к активизации усилий в целях поощрения связанных со спортом инициатив, способствующих социально-экономическому развитию, и к росту числа соглашений о партнерских отношениях между различными органами Организации Объединенных Наций и Международным олимпийским комитетом.

Я также приветствую успешное проведение Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи, которые обеспечили консолидацию олимпийского перемирия, идеалов Организации Объединенных Наций и Олимпийского движения, а именно: принципов дружбы между народами, гармонии, ненасилия и недискриминации. На Играх также был четко продемонстрирован объединяющий характер спорта и его потенциал как катализатора дружбы и соблюдения принципа состязательности между спортсменами и болельщиками независимо от их происхождения, религиозной принадлежности или убеждений.

Я хотел бы также выразить признательность Бразилии, Республике Корея и Японии за их желание провести у себя следующие Олимпийские игры в 2016, 2018 и 2020 годах, соответственно.

С учетом благородного характера спорта и его жизненно важного вклада в воспитание новых поколений, стремящихся к хорошему физическому и психическому здоровью, Тунис хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы настоятельно призвать государства-члены делать все возможное для обеспечения пропагандирования спортивной этике среди молодежи с помощью системы образования, а также ассоциаций и организаций гражданского общества, с тем чтобы арены и спортивные мероприятия не становились ареной для лозунгов, призывающих к расизму, ксенофобии и неприятию других.

В целях сохранения нынешнего импульса и превращения спорта в средство распространения универсальных принципов на благо будущих поколений наша страна вновь заявляет о своей готовности сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами для популяризации благородных ценностей спорта как средства объединения культур, содействия социальной интеграции и достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, а также целей повестки дня в области развития на период после 2015 года, которую сейчас обсуждают на этом форуме.

Г-жа Пикко (Монако) (*говорит по-французски*): В этом году произошли два мероприятия высокого уровня — XXII Зимние Олимпийские игры и XI Паралимпийские игры в Сочи в Российской Федерации и чемпионат мира по футболу Международной федерации футбола в Бразилии, которые объединили народы мира, чтобы они могли поделиться воодушевлением и установить дружеские отношения, которые нам может подарить только спорт. Способность преодолевать наши различия и потенциал спорта стали доминирующими факторами в этом контексте и смогли предоставить — пусть только на мгновение — возможность осознать то, к чему стремятся все в этом зале, — ценности и принципы, которые нас объединяют.

В этой связи в этом году также впервые отмечался Международный день спорта на благо развития и мира. Во многих городах были организованы мероприятия, подчеркивающие возможности спорта преодолевать наши разногласия, поощрять терпимость

и взаимопонимание и достигать цель социальной интеграции для всех. Активное участие учреждений Организации Объединенных Наций, таких как Программа развития Организации Объединенных Наций и ЮНЕСКО, а также сообщения Бюро Организации Объединенных Наций по спорту в интересах развития и мира, привели к пониманию квинтэссенции спорта, которая выражается в уважении, поощрении диалога и недискриминации; подготовке детей и молодежи к дальнейшей жизни; возможности вовлекать всех и каждого независимо от их способностей; достижении равенства между полами и улучшении физического и психического здоровья.

В Монако департамент образования и по делам молодежи и спорта в тесном сотрудничестве с фондом княгини Монако Шарлен и спортивной организацией провели турнир княгини Монако Шарлен, в программу которого вошли два спортивных мероприятия и одно мероприятие интеллектуального характера, в которых участвовали 400 учащихся, состязавшихся в духе сотрудничества и солидарности, проверяя свою выносливость.

Первый Международный день также предоставил возможность подписать меморандум о взаимопонимании по укреплению и без того крепкого сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Международным олимпийским комитетом (МОК), чтобы использовать потенциал спорта на благо развития и мира. Мы разделяем взгляды Международного олимпийского комитета и его цель использовать спорт на благо гармоничному развитию человечества, чтобы укреплять мирное общество, стремящееся к сохранению человеческого достоинства.

Поэтому я хотела бы официально приветствовать назначение бывшего президента МОК г-на Жака Рогге на должность Специального посланника Генерального секретаря по вопросам молодых беженцев и спорта. Спорт в качестве инструмента расширения прав и возможностей молодых перемещенных лиц и беженцев может вносить вклад в достижение мира и примирения, а также улучшать перспективы в области здравоохранения, образования, гендерного равенства и социальной интеграции в пострадавших общинах. Признание той роли, которую играет спорт в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, позволит нам уже в следующем году уделить спорту заслуженное внимание в повестке дня в области развития

на период после 2015 года, подчеркивая, в частности, его многостороннее воздействие и учитывая план действий Организации Объединенных Наций по спорту на благо развития и мира.

На национальном уровне Княжество Монако уделяет основное внимание различным областям, в которых спорт и физическая активность могут способствовать развитию, а именно: спорту и здоровью — путем просвещения учащихся в отношении болезни Альцгеймера на основе партнерских отношений с Ассоциацией Монако по изучению болезни Альцгеймера; спорту и профилактике — посредством проведения занятий по спасательной подготовке и оказанию первой помощи в спорте и на занятиях по физической культуре, которые проводят инструкторы из Учебного центра Монако по оказанию первой помощи и спасению на водах; спорту и инвалидам — посредством просвещения учащихся в отношении обеспечения доступности для инвалидов при уделении особого внимания взаимодействию молодежи из числа инвалидов при помощи спорта; и, наконец, спорту и детству — путем предоставления учащимся возможности принимать участие в забегах не на время на занятиях по физическому образованию и спорту на основе партнерских отношений с Ассоциацией Монако по вопросам детей и будущего в целях мобилизации средств для Ассоциации. Монако по-прежнему убеждено в том, что спорт — будучи вектором развития ценностей, возможностей и культуры доверия — может внести существенно важный вклад в дело предоставления нуждающимся детям шанса на здоровый образ жизни, а также способствовать их интеграции в общество.

Инициативы ЮНИСЕФ, направленные на включение спортивных занятий и игр в страновые программы заслуживают нашей поддержки. Региональная инициатива ЮНИСЕФ в Латинской Америке и странах Карибского бассейна «Давайте играть» позволяет использовать динамику чемпионата мира по футболу 2014 года и предстоящих Олимпийских игр в 2016 году для того, чтобы общины создавали безопасные и доступные для всех спортивные сооружения.

Двадцать пятая годовщина Международной конвенции о правах ребенка, несомненно, предоставит уникальную возможность для пропаганды таких программ. В этой связи департамент образования и по делам молодежи и спорта в Монако организует 20 ноября — в день годовщины принятия

Конвенции — символический марш в интересах детей планеты.

Завершая свое выступление, я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря и Специального советника и его Канцелярию за их руководящую роль.

Г-н Роэт (Израиль) (*говорит по-английски*): От имени государства Израиль я хотел бы поблагодарить Специального советника Организации Объединенных Наций по спорту на благо развития и мира г-на Вильфрида Лемке за его неустанные усилия в целях развития диалога и партнерства.

Израиль считает, что спорт способствует взаимопониманию и сосуществованию, и поэтому мы гордимся тем, что относимся к числу соавторов соответствующего проекта резолюции.

Примеры того, как спорт может содействовать укреплению мира и обеспечивать развитие, бесчисленны. От Коста-Рики до Камеруна и от Нью-Йорка до Нью-Дели спорт наводит мосты между людьми из разных стран, культур и общин. Во всем мире споры и разногласия уходят на второй план, а на спортивных площадках и огромных стадионах удается достичь компромисса. Во время игры люди учатся друг у друга, и в ходе этого процесса возникает более глубокое взаимопонимание.

В августе около 80 израильских и палестинских студентов приехали на первую в этом сезоне тренировку по футболу в Центр мира им. Переса. Всего через несколько дней после того, как завершился летний конфликт между Израилем и ХАМАСом в Газе, израильские и палестинские дети собрались для того, чтобы вместе сыграть в футбол. Как сказал тренер палестинской команды, Ахмед аль-Иерихо,

«Наши дети думают только о футболе. Они любят играть в футбол. Им все равно, играют ли они с еврейскими или с нееврейскими детьми. Это — дети, и все, чего они хотят — это жить вместе в мире».

Тысячи детей различного происхождения и религиозных исповеданий преодолевают языковые и культурные барьеры с помощью таких средств, как футбольная программа Центра им. Переса. Бывший президент Израиля Шимон Перес, в честь которого был назван этот центр, говорил:

«Вы расскажете об играх и мире, — шалом, салам, — а не о конфронтациях. Все любят играть в футбол, независимо от их религиозной или национальной принадлежности. Вам нужен мир, и Вы будете распространять послание мира».

Это становится как никогда очевидно в израильских национальных спортивных командах, где евреи, арабы, мусульмане и христиане одеты в одинаковую спортивную форму. Они играют, выигрывают и проигрывают вместе. В этом сила спорта.

Такую же силу можно видеть в Руанде. Страна известна как земля тысячи холмов, и кажется, что по каждому холму едут тысячи велосипедистов, доставляющих продовольствие, дрова и кофе. Путешествуя по стране, можно увидеть, что многие велосипеды сделаны из простых деревянных досок. Десять лет назад благотворительная организация под названием «Проект Руанда» начала предоставлять тысячи новых велосипедов для руандийцев. Эта организация также учредила ежегодную гонку, в которой принимают участие сотни людей из различных племен. Родилось движение, а в 2007 году была создана первая национальная велосипедная команда Руанды, в состав которой вошли как представители хуту, так и тутси. Они подтвердили силу спорта и его способность объединять людей и преодолевать этнические и культурные различия.

Хотя спорт должен быть невосприимчивым к политике и свободным от расизма, так было не всегда. На Олимпийских играх 1972 года в Мюнхене, которые прошли под лозунгом «Счастливые игры», палестинские террористы убили 11 израильских спортсменов, тренеров и судей. Под флагом с изображением переплетенных олимпийских колец международная гармония уступила место враждебности. Для меня память об этом ужасном дне до сих пор еще свежа. Для меня, как для маленького мальчика, спорт казался чем-то волшебным, а «Счастливые игры» были кульминацией, которой я с нетерпением ждал в течение долгих недель. После кровавой мюнхенской расправы спорт и олимпийские игры в моем сознании уже никогда не будут прежними.

Я с грустью говорю о том, что с тех пор мало что изменилось. Израильские спортсмены по-прежнему сталкиваются с дискриминацией. В этом году наши теннисисты были исключены из числа участников турнира в Дубае; спортсмены из Туниса, Кувейта и Ирана отказались участвовать в турнирах по

фехтованию и дзюдо с израильтянами, а одна из наших футбольных команд подверглась нападению толпы, выбежавшей на поле во время дружеского матча в Австрии. Если мы хотим, чтобы спорт стал инструментом улучшения мира, мы не можем игнорировать расизм и ненависть, которые порою наполняют спортивные арены и стадионы. Идет ли речь о расистских лозунгах, язвительных замечаниях, отвратительных жестах или расистском приветствии «кнель», к расизму должна применяться политика абсолютной нетерпимости. В спорте нет места для каких бы то ни было предрассудков, политики или расизма. Наш долг — защищать и поощрять основные ценности коллективизма, справедливости и взаимного уважения. Давайте работать вместе, чтобы воспитывать культуру, которая объединяет, а не разъединяет нас.

Г-н Стоун (Австралия) (*говорит по-английски*): Австралия привержена принципам спорта в интересах развития и мира и той роли, которую может играть Организация Объединенных Наций в развитии этих принципов. Мы приветствуем доклад Генерального секретаря по этому вопросу (A/69/330) и хотели бы еще раз поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-на Вильфрида Лемке за его неустанные усилия по содействию деятельности Организации Объединенных Наций в сфере использования спорта на благо развития и мира. Мы хотели бы также поблагодарить Монако и Тунис за то, что они выступили в качестве сопредседателей Группы друзей спорта на благо развития и мира и за их содействие в подготовке разрабатываемого раз в два года проекта резолюции (A/69/L.5), соавтором которого Австралия рада выступить.

Популярность спорта, его способность выступать в качестве коммуникационной платформы и устанавливать связи между людьми и между общинами делают его инструментом, который может использоваться для решения ряда проблем в области развития, включая достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Австралия, имеющая репутацию спортивной страны, обладает всеми возможностями для использования спорта в качестве средства содействия достижению намеченных результатов развития. За последние пять лет правительство Австралии выделило 49 млн. долл. США на развитие посредством спортивных программ. В рамках нашего подхода к спорту на благо развития

сначала определяются вызовы в области развития, а затем пути, посредством которых спортивные мероприятия могут способствовать преодолению этих вызовов. В Тихоокеанском регионе, работая в партнерстве с правительствами и неправительственными организациями, мы определили в качестве приоритетных областей профилактику неинфекционных заболеваний и улучшение жизни инвалидов.

Австралийская программа пропаганды спорта действует в семи странах Тихоокеанского региона, способствуя реализации спортивных программ на низовом уровне в этих приоритетных областях. Недавно опубликованное независимое исследование по этой программе, подготовленное по поручению правительства Австралии, содержит убедительное подтверждение роли спорта в качестве подхода к развитию. В Вануату и Науру спортивные программы способствуют более активному участию инвалидов в жизни общины путем содействия укреплению доверия и самоутверждению инвалидов, предоставляя им возможность взаимодействовать со своими семьями и общинами, и внося свой вклад в устранение барьеров и изменение негативных представлений. В деятельность общин вносятся изменения для поощрения более широкого участия детей-инвалидов. Дети приобретают мотивацию к тому, чтобы участвовать в программах, после того, как они видят, как другие дети-инвалиды занимаются спортом, получая поощрение со стороны родителей, друзей и добровольцев. В результате растет вера детей в собственные силы и уверенность в себе, а также расширяются их социальные сети. Родители и лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами, говорят о том, что они смогли лучше осознать потенциал их детей после того, как наблюдали за их занятиями спортом. Для некоторых родителей это означало, что они почувствовали более близкий контакт со своими детьми. Все родители пришли к выводу, что настрой в деревне изменился к лучшему после того, как люди увидели, как дети с инвалидностью играли вместе с детьми без инвалидности.

В рамках борьбы с неинфекционными заболеваниями Австралийская программа пропаганды спорта в Тихоокеанском регионе содействует повышению физической активности посредством участия в спортивных мероприятиях. Данные проведенного исследования указывают на то, что при стратегическом подходе спортивные программы могут внести ощутимый вклад в уменьшение некоторых из основных

факторов риска неинфекционных заболеваний, повышая осведомленность людей о рисках, связанных с физической пассивностью, и предоставляя им возможности повысить физическую активность, что оказывает положительное влияние на выработку таких других моделей поведения, связанных с охраной здоровья, как улучшение рациона питания, сокращение курения и потребления алкоголя. Исследование также демонстрирует важность вовлечения женщин в спортивные программы на уровне общин. Указанное исследование показало, что увеличивается потребление овощей, а потребление табака, алкоголя и напитков с высоким содержанием сахара — снижается. Это важный вывод с учетом той ключевой роли, которую играют женщины в жизни домохозяйств в Тихоокеанском регионе.

Наряду с профилактикой неинфекционных заболеваний и улучшением жизни инвалидов, развитие посредством спортивных программ также играет определенную роль в улучшении социальной сплоченности посредством позитивного объединения людей в общинах и положительного вовлечения молодых людей и оказания им помощи в приобретении важных жизненных навыков, включая формирование лидерских качеств, умение работать в коллективе, соблюдение правил, дисциплины и настойчивости.

Г-н Хилале (Марокко) (*говорит по-французски*): Для меня большая честь и привилегия принимать участие в сегодняшних прениях. Прежде всего, я хотел бы приветствовать усилия, предпринимаемые послом и Постоянным представителем Монако ее Превосходительством г-жой Изабеллой Пикко и послом и Постоянным представителем Туниса Его Превосходительством г-ном Мохамедом Халедом Хиари в качестве сокоординаторов проекта резолюции, касающейся спорта как средства содействия воспитанию, здоровью, развитию и миру (A/69/L.5). Мы также рады выступать в качестве соавтора этого проекта резолюции, который, мы надеемся, будет принят Генеральной Ассамблеей консенсусом.

С момента зарождения человеческой цивилизации спорт всегда значительно способствовал урегулированию разногласий и сближению точек зрения и стран. Спорт обладает уникальной способностью привлекать, мобилизовывать и вдохновлять людей во всем мире. Он не знает ни географических, ни социальных границ. Он является мощным фактором социальной интеграции и процветания, который позволяет укреплять взаимоотношения и продвигать

идеалы мира, братства, солидарности, ненасилия, терпимости и справедливости. Спорт также является весьма эффективным инструментом достижения целей в области развития в таких областях, как здравоохранение, образование, развитие и мир.

Марокко хотело бы воздать должное всем международным организациям, которые содействуют роли спорта во всем мире, и приветствует меры, осуществляемые Международным олимпийским комитетом и Международным паралимпийским комитетом, направленные на содействие и укрепление культуры мира, основанной на духе «олимпийского перемирия».

Моя делегация также приветствует провозглашение Генеральной Ассамблеей 6 апреля Международным днем спорта на благо развития и мира в ознаменование вклада, который вносят спорт и физическая активность в образование, развитие человека, здоровый образ жизни и строительство мирной планеты.

Что касается национального уровня, то мое правительство разработало национальную политику в области спорта и развития. С 2008 года Марокко осуществляет новую стратегию, которая утверждает спортивный образ жизни и его ценности в повседневной жизни наших граждан, подтверждает, что спорт является одним из основных прав и важным элементом социальной интеграции, а также расширяет доступ к спорту и поддерживает спортивные ассоциации. Это отражает непреклонную волю Его Величества Короля придать мощный импульс динамике развития с использованием спорта в качестве одного из фундаментальных элементов развития личных качеств и способностей молодых людей, которые всегда были в числе стратегических приоритетов Королевства в области образования, профессиональной подготовки, доступа к рынку труда, участия в политической, экономической, социальной и культурной жизни.

Со времени своего вступления на трон Его Величество Король Мухаммед VI уделяет большое внимание спорту в его различных формах, инициирует многочисленные проекты строительства спортивной инфраструктуры и содействует общему развитию Королевства. На одной национальной спортивной конференции, которая состоялась в октябре 2008 года, марокканский суверен назвал спорт одним из основных прав и сказал:

«Сегодня спорт становится одним из основных прав человечества. Поэтому необходимо расширять доступ к спорту мужчинам и женщинам из всех слоев общества без каких-либо различий, во всех регионах и неблагополучных районах и не забывать при этом о людях со специальными потребностями. Спорт сам по себе является мощным рычагом развития человека, общественной активности, социальной сплоченности, инструментом борьбы с нищетой, социальной изоляцией и маргинализацией».

В результате королевской заинтересованности в развитии спорта сегодня Марокко по праву гордится тем, что является одной из немногих стран мира, конституция которых определяет спорт как одно из прав граждан и как рычаг развития человека в гармонии с глубокими преобразованиями в политической, экономической и социальной жизни страны.

В заключение, я хотел бы заявить, что моя делегация привержена делу укрепления с помощью спорта международного братства, дружбы, доброй воли и единства между народами, так как ничто лучше спорта не может прививать и поощрять ценности уважения, разнообразия и терпимости в отношениях между обществами, цивилизациями и культурами. Кроме того, в числе наших главных ценностей — мир и отказ от насилия.

Г-н Гупта (Индия) (*говорит по-английски*): Я имею честь и привилегию участвовать в сегодняшних прениях и изложить наши соображения по пункту 11 повестки дня, озаглавленному «Спорт на благо мира и развития», от имени делегации Индии при Организации Объединенных Наций.

Прежде всего, мы приветствуем подробный доклад Генерального секретаря по этому вопросу (A/69/330) и благодарим все государства-члены и учреждения системы Организации Объединенных Наций за конкретные меры, которые они приняли для поощрения спорта на благо развития и мира со времени предыдущего доклада за 2012 год.

Индия приветствовала проведение первого Международного дня спорта на благо развития и мира 6 апреля этого года. Мы твердо уверены, что это новое событие в международном календаре будет содействовать дальнейшему продвижению спорта как катализатора, способствующего нашим встречам.

В своих ежегодных докладах Организация Объединенных Наций постоянно отмечает, что занятия спортом — это одно из основных прав человека, реализация которого имеет важнейшее значение для здорового развития детей. Спорт означает активность, участие в жизни общества, он собирает людей вместе и показывает, что у них есть общего. Спорт дает нам возможность развивать такие качества, как дисциплинированность, уверенность в себе и лидерство. Терпимость, сотрудничество и уважение к другим тоже развиваются благодаря нашим позитивным взаимоотношениям. Кроме того, спорт духовно укрепляет людей и вырабатывает у них чувство собственного достоинства. Поэтому мы считаем, что спорт может объединять людей на пути к общей цели, он может утверждать уважение и сотрудничество и порой даже содействовать разрешению конфликтов и утверждению прочного мира.

Отец нашей нации Махатма Ганди однажды сказал:

«Когда мы играем, мы совершаем ошибки, а когда мы совершаем ошибки, мы учимся. Свобода ничего не значит, если мы не имеем свободы ошибаться».

В этой связи достойная подражания работа, которую проводит организация «Тренеры всех континентов», заслуживает особого внимания. Новаторское использование футбола в Уганде для реинтеграции бывших детей-солдат в их общины путем их обучения жизненным навыкам, умению поддерживать свое здоровье, вести здоровый образ жизни, получать образование, расширять права и возможности, разрешать конфликты действительно заслуживает похвалы. Это позволяет детям поддерживать между собой отношения, способствующие реабилитации, искать совместно как одна команда решения без применения насилия.

Организация Объединенных Наций признала спорт одним из основных прав человека, и это — правильный шаг вперед, особенно если учесть колоссальный позитивный эффект спорта для здоровья, причем не только детей, но и взрослых. Увеличения числа людей, страдающих ожирением, распространение болезней, вызываемых образом жизни, особенно сердечнососудистых заболеваний и диабета, делают участие в физической активности абсолютной необходимостью.

Индия переживает период быстрой урбанизации и, соответственно, теряет открытые зеленые пространства. На этом фоне утверждение культуры здорового образа жизни путем регулярного выполнения физических упражнений признается нашим правительством одним из национальных здравоохранительных приоритетов. В этой связи премьер-министр Индии г-н Нарендра Моди в своем выступлении перед Генеральной Ассамблеей на ее шестьдесят девятой сессии заявил:

«Мы должны изменить свой образ жизни. Стремление к сокращению потребления энергии — это самый „чистый“ вариант, который может дать новое направление нашей экономике. Для нас в Индии чрезвычайно важно бережное отношение к природе, и оно является неотъемлемой частью духовности... Сегодня я хочу подчеркнуть, что йога — это бесценный дар нашей древней традиции. Йога олицетворяет единство духа и тела, мысли и действия. Она важна для координации всех этих аспектов. Такой комплексный подход очень ценен для нашего здоровья и благополучия. Йога — это не только комплекс физических упражнений; это путь открытия в себе чувства гармонии с собой, миром и природой. Изменение нашего образа жизни и развитие духовности могут также помочь нам в решении проблемы изменения климата. Давайте примем меры для объявления международного дня йоги» (A/69/PV.15, стр. 22–23).

Хотя Индия с древних времен считается колыбелью бесчисленного количества разных видов спорта, йога предлагает комплексный подход к здоровью и благополучию в глобальных масштабах и является одним из ряда конкретных проявлений глобализации, которое через обмен современной практикой содействует улучшению образа жизни людей и отказу от всяческих излишеств. Поэтому делегация Индии предприняла шаги для провозглашения Организацией Объединенных Наций 21 июня Международным днем йоги, и, принимая во внимание повсеместное признание и популярность йоги, мы настоятельно призываем все государства-члены и государства-наблюдатели вместе с учреждениями Организации Объединенных Наций объединиться и сделать эту инициативу нашего премьер-министра успешной.

Трансформация спорта в глобальную индустрию также открыла большое пространство для

экономического развития и создания рабочих мест в некоторых развивающихся странах. Олимпийские игры и другие континентальные игры постоянно содействуют экономической деятельности, Индия тоже недавно ощутила резкий рост спортивных мероприятий. Создание Индийской премьер-лиги стало одним из колоссальных успехов, который полностью преобразил популярность и распространенность крикета. Сегодня эта лига в Индии является наиболее прибыльной и популярной спортивной лигой, которая создала рабочие места и дает доходы для будущих спортсменов/игроков, спортивных ассоциаций, компаний и всех заинтересованных сторон. Индия использует этот опыт для поощрения таких традиционных видов спорта, как кабадди, и других современных видов спорта, таких как бадминтон и хоккей. Постепенная трансформация спорта в популярное развлечение также содействует развитию производства спортивных товаров не только на национальном, но и на глобальном уровне и, тем самым, устанавливает прямую взаимосвязь между спортом и экономическим развитием.

Поскольку Организация Объединенных Наций определила спорт как одно из основных прав человека, мы приняли ряд конкретных мер для популяризации спорта и расширения участия в нем молодежи. Развивая эту инициативу и используя формат популярных командных видов спорта, который преобладает в мире, Ассоциация индийских университетов и компания «Транстадия» подписали 10-летнее соглашение о совместной реструктуризации и популяризации спортивной экосистемы. Компания «Транстадия» и Ассоциация индийских университетов хотят с помощью спорта придать новый импульс духу мира, образования и развития. Это служит великолепной платформой для того, чтобы молодые спортивные таланты могли проявить себя.

Наша делегация хотела бы также выразить признательность городу Сочи, Россия, за успешную организацию XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Паралимпийских игр. Кроме того, мы хотели бы поздравить Бразилию с успешным проведением замечательного спортивного зрелища — Чемпионата мира по футболу 2014 года Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА), а Германию с заслуженной победой. Мы хотели бы также выразить признательность ФИФА за объявление о взносе в 450 тыс. долл. США в качестве помощи для борьбы с

Эболой, что является примером того, как спорт работает на благо человечества.

Кроме того, мы хотели бы воспользоваться возможностью и поблагодарить ЮНИСЕФ за то, что в прошлом году легенда индийского крикета Сачин Тендулкар был назначен первым послом Южной Азии с целью пропаганды и просвещения по вопросам гигиены и санитарии в нашем регионе. Мы убеждены в том, что подключение таких кумиров спорта к столь благородным начинаниям сыграет роль катализатора и поможет привлечь молодых людей к работе в интересах ЮНИСЕФ в нашем регионе.

Следует также выразить признательность Бюро Организации Объединенных Наций по спорту на благо развития и мира и Специальному советнику Генерального секретаря за особое внимание важной роли спорта и его использование в качестве инструмента для продвижения дела мира и развития. Мне хотелось бы заверить Вас в твердой поддержке нашего правительства делу успешной реализации этой инициативы.

Г-н Загайнов (Российская Федерация): Спорт, без преувеличения, является универсальным языком человеческого общения, способствующим укреплению взаимопонимания между народами, достижению межцивилизационного согласия. Международное спортивное сотрудничество способно сыграть важную роль в преодолении национальной и религиозной вражды и в противодействии идеологии нетерпимости. Это особенно актуально в наши дни, когда в условиях глобализации и преодоления последствий различных кризисов общемирового или регионального масштаба мы становимся свидетелями социальных, культурных, национальных и религиозных противоречий и всплесков экстремизма.

В этих условиях международному сообществу, как никогда, важно продолжать свои усилия, направленные на то, чтобы превратить спорт, обладающий гигантским объединяющим потенциалом, в движущую силу комплексного социально-экономического развития, средство достижения солидарности, терпимости и культурного многообразия. Вместе с тем мы вынуждены констатировать тревожную тенденцию к эрозии одного из принципов международного спортивного движения, а именно — спорт вне политики. Сегодня мы становимся свидетелями усиления попыток использовать крупнейшие международные спортивные мероприятия и спортивную проблематику

в целом в качестве рычага политического давления и обеспечения конъюнктурных интересов. В этих условиях перед международным сообществом стоит задача сохранения и укрепления объединяющей миссии спорта.

Мы высоко оцениваем деятельность Организации Объединенных Наций в сфере расширения международного спортивного сотрудничества, способствующего укреплению взаимопонимания между народами, достижению межцивилизационного согласия. Ключевую роль здесь играет Бюро по спорту на благо развития и мира, которое мы рассматриваем в качестве основной структуры в системе Организации Объединенных Наций по продвижению использования спорта как механизма пропаганды целей, миссии и ценностей Организации. В этом контексте мы особо отмечаем вклад Бюро в обеспечение работы Международной рабочей группы по спорту на благо развития и мира. Россия, будучи сопредседателем одной из ее тематических подгрупп, намерена и далее активно сотрудничать по спортивной проблематике с нашими партнерами в рамках Рабочей группы.

Хотелось бы выразить отдельную благодарность Специальному представителю Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-ну Лемке и Президенту Международного Олимпийского комитета г-ну Баху за их поддержку усилий России по подготовке и проведению зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи. Высокие оценки, полученные нами от этих уважаемых во всем мире спортивных руководителей, подтверждают, что сделанное нами не прошло даром. Игры в Сочи внесли важный вклад в популяризацию международного олимпийского движения, о чем свидетельствует приезд в Сочи беспрецедентного числа глав государств и правительств, посещение Игр болельщиками из 126 стран, а также рекордные цифры телевизионных трансляций соревнований.

Уникальными стали Игры 2014 года и в плане содействия развитию мирового спорта. В состязаниях сочинской Олимпиады и Паралимпиады участвовало рекордное число спортсменов. Впервые олимпийские медали высшей пробы завоевали представители 21 государства. Что касается материального наследия, то в окрестностях Сочи отныне функционирует крупнейший спортивно-тренировочный центр по зимним видам спорта.

Особое наследие оставила сочинская Паралимпиада, которая дала мощный импульс созданию в России безбарьерной среды в рамках государственной программы «Доступная среда». Более широкому продвижению олимпийских идеалов будет содействовать создание Российского международного олимпийского университета в Сочи, который уже начал подготовку кадров в сфере организации крупных международных спортивных мероприятий, включая, разумеется, в первую очередь, Олимпиады.

Мы, как и прежде, готовы к продолжению конструктивного международного спортивного сотрудничества с нашими друзьями во всем мире и проведению в нашей стране крупных международных спортивных форумов на самом высоком уровне.

Г-н Зингер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты хотели бы поблагодарить Монако и Тунис, сопредседателей Группы друзей спорта на благо развития и мира, а также Специального советника Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-на Вильфрида Лемке за их работу и поддержку роли спорта на благо развития и мира.

В Соединенных Штатах существует очень много спортивных обществ и проводятся многочисленные спортивные мероприятия. Американцы, представляющие все группы населения и все слои общества, занимаются спортом — от занятий спортом во дворах и в составе любительских команд и до занятий профессиональным спортом и участия в международных соревнованиях. Именно такое разнообразие и универсальность участия говорит о том, что спорт может содействовать укреплению мира и развитию. Важная роль спорта отчасти обусловлена тем, что он способствует инклюзивности и объединяет людей различных возрастов, рас, религий, социального положения, ограниченных возможностей, сексуальной ориентации и гендерной принадлежности. Спорт пронизывает все сферы жизни нашего общества и имеет большое значение для расширения прав и возможностей лиц различного социального происхождения, одновременно способствуя воспитанию терпимости и уважения ко всем людям, вне зависимости от их внешности, религиозных убеждений или симпатий.

Соединенные Штаты признают, что спортивная дипломатия является ценным средством укрепления культурных отношений между государствами. В

рамках нашей программы «СпортсЮнайтед» в спортивных и культурных обменах принимают участие тысячи людей из более чем 100 стран. Программа «СпортсЮнайтед» объединяет людей всего мира, используя четыре ключевых метода. Инициатива по расширению прав и возможностей женщин и девочек за счет их участия в спортивных мероприятиях направлена на увеличение числа женщин и девочек по всему миру, занимающихся спортом и достигающих великолепных результатов в учебе, на развитие их лидерских качеств и укрепление здоровья. Благодаря программе «Спортсмены-посланники» выдающиеся спортсмены подключаются к руководству спортивными командами за рубежом и вовлекают молодежь в диалог о важности образования, здорового образа жизни и уважения разнообразия. В рамках программы спортивных обменов молодые спортсмены имеют возможность приехать в Соединенные Штаты и узнать, как успех в спорте может способствовать развитию жизненных навыков и достижениям в учебе. Программа спортивных субсидий делает упор на расширении прав и возможностей спортсменов-инвалидов и молодых людей из малообеспеченных семей.

В заключение, спорт является универсальным языком, который содействует воспитанию людей в духе уважения, разнообразия, терпимости и справедливости, а также является средством борьбы со всеми формами дискриминации и содействия социальной интеграции для всех.

Г-н Исмаил (Бруней-Даруссалам) (*говорит по-английски*): Бруней-Даруссалам полностью поддерживает пункт 11 повестки дня «Спорт на благо развития и мира». Мы также отмечаем важную роль и позитивное влияние спорта в контексте усилий, направленных на содействие развитию и миру. В связи с этим начиная с 1989 года мы проводим в жизнь национальную стратегию в интересах развития спорта, в которой спорт определяется как один из ключевых элементов и наиболее эффективных средств повышения качества жизни. Мы считаем, что спорт может быть эффективным средством, побуждающим людей общаться, лучше понимать друг друга и налаживать дружеские связи в национальных масштабах и невзирая на границы, и способен, в долгосрочной перспективе, обеспечить мир и гармонию. Мы также убеждены в том, что такое развитие событий будет происходить не только на национальном уровне, но и в мире в целом.

В Брунее-Даруссаламе мы способствуем всеобщему участию в занятиях спортом, включая молодежь и пожилых людей. Наша цель — обеспечить наличие, по меньшей мере, одного спортивного объекта, расположенного в пределах двух километров каждого населенного района. В настоящее время у нас имеется 673 спортивных объекта, включающих 140 футбольных полей, 200 открытых спортивных сооружений и 260 закрытых помещений для занятий спортом, 60 стадионов с беговыми дорожками и 13 общественных бассейнов. Физическое воспитание всегда было частью наших национальных учебных программ. Наши школьники и молодежь не только очень активно участвуют в спортивных соревнованиях по всей стране, но и принимают участие в региональных и международных турнирах. Мы также гордимся тем, что теперь у нас широко представлены женщины среди спортсменов, инструкторов, тренеров и спортивных администраторов. В настоящее время в Брунее-Даруссаламе доля женщин среди наших спортсменов составляет почти 60 процентов. Они представляют страну на многочисленных субрегиональных, региональных и международных спортивных соревнованиях, включая Олимпийские игры в Лондоне в 2012 году.

Наш национальный план действий в поддержку инвалидов направлен на поощрение и защиту их прав и на расширение их полноправного участия в жизни общества в контексте наших усилий по обеспечению всеохватности. План действий реализуется в тесном сотрудничестве как с частным сектором, так и с неправительственными организациями в целях обеспечения его всеохватности и предоставления нашим людям возможности полностью реализовать свой потенциал. Наши национальные спортивные мероприятия также нацелены на привлечение к участию всех людей, и наш первый спортсмен-инвалид принял участие в летних Паралимпийских играх в Лондоне в 2012 году.

В рамках празднования Международного дня спорта на благо развития и мира 6 апреля этого года Бруней-Даруссалам впервые организовал общенациональное спортивное мероприятие при содействии и участии наших национальных спортивных ассоциаций и структур. Наша цель заключалась в том, чтобы углубить понимание важности и значения спорта для всех, равенства и отсутствия дискриминации, справедливости, терпимости, уважения и взаимопонимания.

Кроме того, у нас имеются две действующих программы, посвященных спорту на благо развития и мира, которые уделяют особое внимание нашей молодежи, составляющей более 50 процентов нашего населения. Первая из них — это молодежный чемпионат по футболу Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) на кубок Хассанала Болкиаха для игроков моложе 21 года. Инициатор проведения этого соревнования, Его Величество султан Брунея-Даруссалама, побуждает молодых спортсменов и любителей спорта из стран АСЕАН собираться вместе, чтобы поддержать дух спорта и наладить дружеские связи.

Этот турнир также направлен на углубление понимания важности сохранения гармоничных отношений в сообществе государств АСЕАН в Юго-Восточной Азии и на содействие им. Другая программа — это ежегодное проведение пятидневных Национальных молодежных состязаний, которые направлены на то, чтобы с раннего возраста прививать нашей молодежи ценности и принципы спорта. Эта программа объединяет молодежь из различных слоев общества. Формирование навыков коллективизма посредством работы в общине, например, через оказание помощи бедным, престарелым и инвалидам, является частью этой деятельности.

Бруней-Даруссалам приветствует недавнее создание Рабочей группы молодежи Содружества по вопросам спорта на благо развития и мира, которая уделяет особое внимание развитию молодежи. В связи с этим мы учредили две информационных платформы, первая из которых называется «Планирование в интересах молодежи и самой молодежью», а вторая — «Национальный диалог молодежи», посредством которых правительство учитывает мнения молодежи в том, что касается содействия здоровому образу жизни, волонтерской спортивной деятельности и индустрии спорта.

Также уделяется внимание важности спорта на благо развития с точки зрения социальной гармонии и экономического прогресса. С этой целью наше министерство культуры, по делам молодежи и спорта, министерство здравоохранения и министерство развития, а также частный сектор совместно занимаются организацией национальных и региональных спортивных мероприятий в интересах пропаганды здорового образа жизни.

В заключение Бруней-Даруссалам приветствует обмен передовым опытом в рамках программ,

посвященных спорту на благо мира и развития, с другими государствами-членами. Мы считаем, что они будут способствовать развитию, укреплению и упрочению наших отношений с другими государствами-членами и объединять мировое сообщество посредством содействия расширению участия в жизни общества, развитию потенциала молодежи, укреплению мира и обеспечению устойчивого развития.

Г-жа Алмейда Ватанабе Патриота (Бразилия) (*говорит по-английски*): Будучи в течение длительного времени одним из авторов ежегодного проекта резолюции, посвященного спорту как средству содействия образованию, охране здоровья, развитию и миру, Бразилия привержена поощрению спорта на благо развития и мира.

Спорт имеет прочные основы в бразильской культуре и обществе. Наша Конституция гласит, что занятие спортом является основополагающим социальным правом, в соответствии с Международной хартией физического воспитания и спорта ЮНЕСКО, которая объявляет спорт и физическое воспитание основополагающим правом для всех. Кроме того, бразильское правительство твердо верит в потенциальные возможности спорта как важного фактора социальной интеграции, сокращения масштабов нищеты и устойчивого развития. В резолюциях Генеральной Ассамблеи и докладах Генерального секретаря по данному вопросу справедливо отмечается роль спорта как средства достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Мы также считаем, что спорт в равной мере будет способствовать реализации повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Бразилия также считает, что спорт способен содействовать миру и единству. В связи с этим мы хотели бы напомнить об имеющем историческое значение матче между бразильской и гаитянской национальными сборными по футболу в августе 2004 года, когда, откликнувшись на приглашение премьер-министра Гаити, бразильская национальная команда прибыла в Гаити, чтобы провести матч во имя мира, как он был назван. На 15-километровом пути следования бразильских спортсменов к стадиону их приветствовали тысячи жителей Гаити, которые на несколько часов забыли о своих разногласиях и объединились во имя общей цели. Этот эпизод имел долгосрочные последствия и породил общность интересов, а также ощущение радости и атмосферу мира в момент политической

напряженности и нестабильности. Это служит примером того, как могут сосуществовать политика и спорт, история и солидарность.

В настоящее время Бразилия занимается организацией мероприятий в рамках Десятилетия, посвященного спорту. Мы были принимающей стороной Кубка конфедераций Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА) в 2013 году и Чемпионата мира ФИФА в этом году. В сентябре 2015 года в Бразилии будут проводиться первые Всемирные игры коренных народов, а на следующий год в Рио-де-Жанейро — Олимпийские и Паралимпийские игры 2016 года.

Бразилия приняла решение выдвинуть свою кандидатуру в организаторы этих больших спортивных мероприятий, потому что она отдает приоритет поощрению устойчивого развития и социальной активности. В подготовке к этим мероприятиям правительство уделяет особое внимание человеческому и социальному измерениям, а также измерению развития, которые они охватывают. Бразилия является сторонником раскрытия потенциала спорта в целях прекращения дискриминации. Вместе с ФИФА мы занимались организацией Кубка мира, который смог направить решительный сигнал о необходимости борьбы с дискриминацией и нетерпимостью в рамках кампании под названием «Скажи нет расизму!», которая проводилась во время Кубка мира.

Бразилия входила в составе основной группы стран, которая в сентябре 2013 года представила Совету по правам человека на его двадцать четвертой сессии резолюцию 24/1, озаглавленную «Поощрение прав человека через спорт и идеалы олимпийского движения». Авторами этой резолюции стали более 130 стран, и она была принята консенсусом. В этой резолюции спорт признается в качестве универсального языка, способствующего воспитанию людей в духе таких ценностей, как уважение, многообразие, терпимость и справедливость, а также средства борьбы со всеми формами дискриминации и содействия формированию социального общества, открытого для всех. В ней также подтверждается необходимость борьбы с дискриминацией и нетерпимостью как в спортивном контексте, так и вне него. Поэтому данная резолюция является важным инструментом борьбы с дискриминацией любого рода. Кроме того, Бразилия была одним из авторов резолюции 27/32 Совета по правам человека о правах человека, сексуальной ориентации и гендерной идентичности, а

также активным членом Основной группы стран по проблематике лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов и трансвеститов.

Важность спорта также признается в Конвенции о правах ребенка и в Конвенции о правах инвалидов. Во время открытия Паралимпийских игр 2012 года бразильское правительство подписало с правительствами Соединенного Королевства, Российской Федерации и Республики Корея совместную декларацию о роли этих Игр в поощрении прав человека и таких ценностей, как доступность, социальная активность, отказ от дискриминации, равенство и уважение. Именно в таком духе мы будем приветствовать мир в нашей стране, которая является организатором первых Всемирных игр коренных народов в 2015 году, а также Олимпийских и Паралимпийских игр в 2016 году.

Г-жа аль-Хиджи (Катар) (говорит по-арабски): Я рада принять участие в рассмотрении этого пункта повестки дня и тому, что Катар присоединился к числу авторов проекта резолюции A/69/L.5, который представлен по этому пункту повестки дня и который Генеральная Ассамблея примет позже. Мы считаем, что этот проект резолюции дает хорошую возможность напомнить о важности спорта как средства укрепления целей мира и развития, наших общих ценностей, а также как средства подтверждения, что спорт может играть свою роль в решении социальных проблем. Мы также приветствуем важные элементы, упомянутые в проекте резолюции, включая партнерство между частным и государственным сектором; роль Организации Объединенных Наций и Международного олимпийского комитета; важность объективности и добросовестности в спортивных состязаниях; равенство; отказ от дискриминации государств и людей в спорте; а также права особых групп, таких как дети, женщины и инвалиды, заниматься спортом.

Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы выразить признательность Специальному советнику Генерального секретаря по спорту на благо мира и развития за его работу, а также благодарить Генерального секретаря за его доклад (A/69/330).

Государство Катар признает важность спорта в укреплении физического и психического здоровья и физической культуры, социального согласия и солидарности, в привитии молодому поколению благородных ценностей и в содействии развитию и миру, а также как средства обеспечения терпимости

и многообразия. Поэтому Государство Катар придает большое значение развитию спорта на национальном, международном и региональном уровнях. Мы успешно приняли у себя крупные спортивные мероприятия, такие как Азиатские игры 2006 года и Форум по дохинским целям, который с 2012 года служит форумом для реализации международных инициатив в области развития с помощью спорта и спонсором которого является эмир Государства Кувейт Его Превосходительство шейх Тамим бен Хамад Аль Тани. Спортивные сооружения в Катаре отвечают современным требованиям и последнему слову техники, и они позволяют развивать спорт в катарском обществе.

На международном уровне в нашей политике международного развития мы делаем упор на инициативах, касающихся спорта и молодежи. Олимпийский комитет Катара является важным органом, который осуществляет много инициатив и активно работает на национальном и международном уровнях. В апреле этого года в Нью-Йорке мы поддержали проведение сорок первых Межучрежденческих игр Организации Объединенных Наций. В Организации Объединенных Наций Катар является членом Группы друзей спорта как средства содействия развитию и миру, а в 2013 году вместе с Коста-Рикой Катар сопредседательствовал в этой Группе в Женеве. Олимпийский комитет Катара занимается вопросами отборочного турнира 2020–2022 годов и играет важную роль в подготовке Катара к проведению чемпионата ФИФА на Кубок мира в 2022 году. Такое важное спортивное мероприятие будет впервые проводиться в относительно небольшой арабской мусульманской стране.

С 2012 года каждый второй вторник февраля Катар отмечает Национальный день спорта. В этот день государственные учреждения и спортивные организации проводят различные спортивные мероприятия и кампанию популяризации спорта. Эта важная инициатива направлена на расширение в обществе базы для участия в спортивной, оздоровительной и физической деятельности, и она дает возможность всем членам нашего общества участвовать в спортивных мероприятиях, углубляет осведомленность о спорте и понимание важности физического воспитания и физической активности. В соответствии с недавно принятым эмиром декретом, Национальный день спорта является оплачиваемым национальным праздником, позволяющим работникам участвовать в спортивных мероприятиях и пользоваться их благами. Эта инициатива является ярким примером того,

что Государство Катар уделяет большое внимание спорту и разными способами поддерживает участие в спорте, прививает ценности спорта в культуре Катара, с тем чтобы содействовать укреплению здоровья общества, которое стремится к миру и развитию.

Г-н Нелл (Германия) (*говорит по-английски*): В докладе Генерального секретаря, озаглавленный «Спорт на благо развития и мира: реализация потенциала» (A/69/330), вновь подчеркивается, что спорт, включая конкретные инициативы государств-членов и учреждений системы Организации Объединенных Наций, может играть важную роль в различных областях развития и миростроительства.

Спортивные мероприятия собирают людей из различных регионов, культур и религий и помогают преодолевать культурные, языковые и другие барьеры. Спорт играет ценную роль в содействии достижению социального согласия и сближения между культурами и народами. Кроме того, спортивные программы могут развивать социальную активность и содействовать преодолению дискриминации, в частности по признаку расы, религии, политических убеждений, инвалидности, пола, сексуальной направленности и гендерной идентичности. Спорт может также содействовать достижению согласованных на международном уровне целей в области развития, включая цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия. Кроме того, спортивные мероприятия могут способствовать социальной интеграции, особенно после периодов конфликта.

Спорт на благо развития играет важную роль в сотрудничестве Германии в области развития. К недавним примерам относятся конкретные программы, которые Германия поддерживает в пяти странах. Основная направленность каждой программы изменяется в зависимости от потребностей страны, однако особое внимание уделяется обеспечению гендерного равенства, развитию молодежи, профилактике ВИЧ/СПИДа, миростроительству и предотвращению насилия.

Мы признательны Специальному советнику Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира моему соотечественнику г-ну Вильфриду Лемке за объединение и координацию различных субъектов в таких областях, как спорт и развитие: многосторонних субъектов, таких, как подразделения Организации Объединенных Наций, национальные правительства, неправительственные

организации и организации гражданского общества. Отдел по спорту в интересах развития и мира играет ключевую роль в объединении людей и содействии миру и взаимопониманию. Весьма важная инициатива в этой связи — создание Отделом лагерей молодежных лидеров. Германия гордится тем, что такие лагеря уже дважды были организованы на нашей территории.

В заключение я хотел бы поблагодарить сопредседателей Группы друзей по спорту на благо развития и мира в Нью-Йорке — Монако и Тунис, а в Женеве — Коста-Рику и Катар за их участие в этой важной области нашей деятельности в Организации Объединенных Наций.

Г-жа Мохамед (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за представленный Ассамблее доклад по обсуждаемому пункту повестки дня (A/69/330), в котором был подробно изложен широкий спектр мероприятий, проведенных государствами-членами Организации Объединенных Наций, различными учреждениями Организации и другими заинтересованными сторонами в соответствии с резолюцией 67/17, а также предоставлена полезная информация о прогрессе, которого нам удалось добиться к сегодняшнему дню.

Мы приветствуем доклад, поскольку в нем подчеркивается то внимание, которое по-прежнему уделяется важности спорта в содействии обеспечению мира, безопасности и развития. Я также хотела бы присоединиться к предыдущим ораторам и поблагодарить Специального советника Генерального секретаря г-на Вильфрида Лемке за его неизменную поддержку, оказываемую государствам-членам в их усилиях в деле укрепления роли спорта на благо развития и мира в целом и, в частности, укрепления глобальной культуры взаимопонимания и дружественных отношений.

Эфиопия признает тот факт, что спорт традиционно играет значительную роль не только в деле укрепления физического и психического здоровья отдельных лиц и членов общин, но также помогает людям, поощряя и обеспечивая изменения к лучшему в социальной, экономической и политической сферах жизни человека. Его уникальную способность мобилизовать людей, несмотря на различные национальные и культурные особенности, надо и впредь укреплять и использовать на благо всех нас, а также

позволять нам отстаивать наши идеи и преследовать общие цели борьбы с нищетой и достижения мира.

Эфиопия также считает, что интеграция и включение спорта в национальные программы и стратегии в сфере развития заслуживает должного рассмотрения, с тем чтобы улучшить жизнь людей в плане здоровья, физической силы и экономии. Как и в большинстве стран, мир спорта очень популярен, причем спортом занимаются очень многие жители Эфиопии. Действительно в настоящее время наш народ имеет гораздо больше возможностей заниматься различными видами спорта, чем раньше.

Однако развитие спорта еще не достигло желаемого уровня, на который мы все рассчитываем. Поэтому в знак признания центральной роли, которую спорт может играть в области социально-экономического развития страны, правительство разработало всеобъемлющую национальную политику в области спорта и ввело в действие соответствующие механизмы для ее проведения.

Основные принципы, на которых основывается эта политика, включают, среди прочего, твердую убежденность в том, что спорт является основополагающим правом всех граждан, которым они должны пользоваться и которое необходимо соблюдать, независимо от пола или социально-культурных особенностей, а также без каких-либо ограничений. Кроме того, для того чтобы общая организация и управление спортивной деятельностью происходили на уровне общин и чтобы при участии общества в различных спортивных мероприятиях в своих районах, школах и на работе люди руководствовались своими интересами и предпочтениями, правительство также приняло меры, способствующие осуществлению национальной политики, и заручилось поддержкой и сотрудничеством соответствующих государственных организаций и учреждений.

Эфиопия не только осознает и признает потенциальную роль спорта в деле повышения общего благосостояния людей и социальных преобразований во всех сферах жизни, но также принимает различные декларации и резолюции Организации Объединенных Наций, посвященные спортивной тематике, и осуществляет их по всей стране посредством проведения различных спортивных мероприятий. Более того, Эфиопия выбрала спорт в качестве одной из общих приоритетных задач в области развития и, таким образом, активно работает в целях

дальнейшего повышения его полезного вклада путем интеграции спорта в другие национальные программы на благо развития и мира.

В результате мы добились успеха в обеспечении положительных изменений в таких областях, как здравоохранение, развитие детей и молодежи, занятость среди молодежи, искоренение нищеты, гендерное равенство, социальная интеграция инвалидов, охрана окружающей среды и миростроительство.

Осуществляемый нами пятилетний план роста и преобразований играет важную роль в улучшении здоровья, психического благополучия и профилактики заболеваний на основе многочисленных спортивных мероприятий. Следует также отметить, что все нынешние меры, которые были приняты в той или иной степени, входят в контекст усилий по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и других программ Организации Объединенных Наций в области развития.

В этой связи мы хотели бы призвать партнеров и другие заинтересованные стороны и впредь оказывать помощь нашим национальным учреждениям в их усилиях по наращиванию потенциала в области спорта и физического воспитания путем предоставления финансовой, технической и материально-технической поддержки для разработки спортивных программ в Эфиопии.

Хотя мы убеждены в том, что многое уже сделано, мы уверены, что движемся в правильном направлении для того, чтобы превратить спорт в потенциальный инструмент для национального развития во всех его аспектах, в том числе в укреплении глобального взаимопонимания и дружбы, а также в осуществлении нашей повестки дня в области мира. С другой стороны, мобилизация ресурсов для того, чтобы использовать спорт на благо целей развития и содействовать реализации повестки дня в области мира, по-прежнему является проблематичной, причем эту проблему необходимо преодолевать на устойчивой основе. Таким образом, в деле решения проблемы ограниченных ресурсов в дополнение к национальным усилиям большое значение имеют межотраслевое партнерство и сотрудничество с заинтересованными сторонами на региональном и международном уровнях. Кроме того, Эфиопия нуждается в поддержке Организации Объединенных Наций и других партнеров в области развития, особенно в таких областях, как укрепление потенциала, создание спортивных

объектов и предоставление оборудования, а также развитие массового спорта или содействие участию общин в спортивных мероприятиях, с тем чтобы в полном объеме использовать возможности, которые спорт предоставляет на благо развития и мира.

Позвольте мне в заключение еще раз заявить, что Эфиопия будет и впредь осуществлять все связанные со спортом резолюции Организации Объединенных Наций и сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами в деле пропаганды спорта в качестве инструмента развития и мира на национальном, региональном и международном уровнях.

Г-н Лазарев (Беларусь): Делегация Республики Беларусь с интересом ознакомилась с докладом Генерального секретаря «Спорт на благо развития и мира: реализация потенциала» (A/69/330) и выражает признательность за его подготовку. В то же время считаем важным, чтобы в подобных докладах четко прослеживались конкретные действия Организации Объединенных Наций по развитию спорта на благо развития и мира и недопущение негативных проявлений спорта — в первую очередь политизации подготовки и проведения спортивных мероприятий. Этому способствовало бы, в первую очередь, развитие практического взаимодействия между руководством Секретариата Организации Объединенных Наций и Международным олимпийским комитетом.

Как свидетельствуют приведенные в докладе примеры, спорт представляет собой средство межкультурного диалога и взаимопонимания. Спорт может и должен вносить свой вклад в достижение целей устойчивого развития и в налаживание отношений как на межличностном, так и на межгосударственном уровне. Масштабные спортивные мероприятия международного характера зачастую делают для разрушения стереотипов и предрассудков больше, чем некоторые политические процессы.

Мы поздравляем Российскую Федерацию с успешным проведением XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Паралимпийских игр в Сочи, которые прошли на высоком уровне и стали зримым подтверждением вклада спорта и олимпийского движения в построение мирной и счастливой жизни на планете. Также пользуемся случаем, чтобы поздравить российских коллег с убедительной победой российской сборной в финале 78-го чемпионата мира по хоккею с шайбой, который прошел в Беларуси, в Минске, в мае

этого года. Чемпионат мира по хоккею, прошедший в соответствии с самыми высокими международными стандартами, вновь подчеркнул простую истину: политизация спортивных мероприятий не только недопустима и противоречит основным принципам спорта, но и попросту бесперспективна.

Мы намерены по-прежнему активно поддерживать принципы нейтральности и деполитизации спорта как необходимого условия полной реализации потенциала спорта на благо мира и развития. Убеждены, что политизация спорта и олимпийских игр идет вразрез с принципами дружественных и цивилизованных межгосударственных отношений, идеалами и принципами спорта, духом и буквой Олимпийской хартии.

Желаем успехов Бразилии и Республике Корея в подготовке и проведении знаменательных спортивных мероприятий и выражаем надежду, что эти мероприятия пройдут в полном соответствии с самыми высокими спортивными стандартами, а также духом и буквой Олимпийской хартии.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): В соответствии с резолюцией 64/3 от 19 октября 2009 года я предоставляю слово наблюдателю от Международного олимпийского комитета.

Г-н Пешанте (Международный олимпийский комитет) (*говорит по-английски*): От имени Международного олимпийского комитета (МОК), высшего органа олимпийского движения, и в моем качестве постоянного наблюдателя я рад возможности выступить сегодня перед Генеральной Ассамблеей и изложить нашу точку зрения по вопросу о роли спорта как инструмента поощрения развития и мира.

Позвольте мне выразить признательность и благодарность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад (A/69/330), в котором описываются различные способы, посредством которых спорт вносит свой вклад в построение лучшего мира, а также подходы, которые необходимо укрепить.

В ходе проведения Олимпийских игр МОК имеет возможность подавать пример глобального мирного взаимодействия. Олимпийские игры, спортсмены-олимпийцы и, в частности, Олимпийская деревня являются яркими тому примерами. Они не признают никаких барьеров: политических, географических, этнических, религиозных и культурных. Они служат примером взаимного уважения и недискриминации.

Они являются воплощением олимпийских ценностей и демонстрируют мировому сообществу свою объединяющую силу. Олимпийское движение не может быть поистине успешным, если мы не будем использовать его положительное воздействие круглый год при поддержке партнеров. В течение последних двух лет произошло много важных событий в этой сфере, особенно в рамках тесного партнерства между МОК и Организацией Объединенных Наций, а также ряда совместных инициатив с ее учреждениями и программами.

Сотрудничество МОК с Организацией Объединенных Наций свидетельствует о позитивном влиянии эффективного взаимодействия между спортом, политикой, культурой и другими сферами жизни общества. Как сказал Нельсон Мандела, спорт может изменить мир, но он не может сделать это в одиночку. Вот почему МОК во главе с президентом Томасом Бахом более активно, чем когда-либо, сотрудничает с политическими лидерами самого высокого уровня. Со времени вступления в должность немногим более года назад президент Бах встретился с 85 главами государств и правительств, а также находится в постоянном контакте с Генеральным секретарем. Как заявил президент МОК г-н Бах:

«Настало время, когда спорт уже не изолирован от политики. Мы всегда будем занимать нейтральную позицию, однако мы будем вести переговоры с правительствами и сотрудничать с такими организациями, как Организация Объединенных Наций».

Эти отношения должны строиться на основе взаимного уважения, которое обеспечивает защиту автономии спорта. Спорт уникален. Он руководствуется подлинно универсальными принципами, основанными на признанных во всем мире этических ценностях справедливости, уважения и дружбы. Вмешательство правительств и политиков разрушает эту глобальную парадигму и делает спорт неэффективным инструментом в деле обеспечения позитивных перемен.

Продолжая уделять особое внимание расширению сотрудничества и еще раз подтверждая тесные взаимоотношения между МОК и Организацией Объединенных Наций, президент Бах и Генеральный секретарь подписали в апреле этого года историческое соглашение об укреплении сотрудничества между этими двумя организациями. В частности, в соглашении содержится призыв использовать спорт

в качестве инструмента поощрения ряда социальных инициатив, включая расширение прав и возможностей женщин, социальную интеграцию, здоровый образ жизни и миростроительство. Эти цели являются неотъемлемой частью Олимпийской повестки дня на период до 2020 года — нашей стратегической «дорожной карты», которая будет определять будущее олимпийского движения. МОК изучает пути повышения эффективности использования спорта в качестве катализатора позитивных перемен.

Сейчас, когда все больше людей ведут сидячий образ жизни, сохраняется неравенство в отношении девочек и женщин, повсеместно распространено социальное отчуждение и разрушительные конфликты, мир нуждается в спорте, как никогда ранее. Мы настоятельно призываем правительства и другие заинтересованные стороны повысить доступность безопасных и защищенных видов спорта для всех, особенно для девочек и женщин, инвалидов и подверженных социальной изоляции общин. Мы настоятельно призываем другие страны поддержать МОК в деле поощрения спорта и физической культуры в интересах охраны здоровья людей и обеспечения их благополучия.

Занятия спортом и физической культурой могут способствовать обеспечению всеохватного и равного доступа к качественному образованию и поощрению обучения на протяжении всей жизни. Они способствуют посещаемости школ и могут помочь в обучении навыкам общения. Мы решительно поддерживаем включение качественного и соответствующего возрасту физического воспитания в школьные программы наряду с формированием соответствующих ценностей. Спорт может способствовать созданию более безопасных и устойчивых городов и населенных пунктов. Спорт помогает уберечь молодых людей от преступности и опасного поведения. Спорт поощряет социальную сплоченность и помогает снизить расходы на здравоохранение. Мы настоятельно призываем вкладывать средства в строительство спортивных объектов, создание инфраструктуры и безопасных игровых площадок, которые могут способствовать созданию городов для активного и здорового образа жизни. Занятия спортом и физической культурой необходимо со всей серьезностью учесть в повестке дня в области развития на период после 2015 года. Они являются важными средствами достижения любых будущих

целей в области устойчивого развития, особенно в вопросах, касающихся здравоохранения, образования и жизни общества.

Спорт также может способствовать прогрессу в области защиты окружающей среды. МОК готов сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами для обеспечения того, чтобы спорт играл важную роль в формировании устойчивого подхода к развитию. На протяжении 20 лет экологические соображения принимаются во внимание в процессах планирования и организации Олимпийских игр, и мы призываем другие спортивные организации последовать этому примеру. В этом году отмечается двадцатая годовщина партнерства между МОК и Организацией Объединенных Наций в этой области. Совсем недавно в рамках этого партнерства была оказана поддержка и предоставлены рекомендации в процессе подготовки Олимпийских зимних игр в Сочи и предстоящих Игр в Рио-де-Жанейро в 2016 году.

Не могу не отметить важную роль спорта в процессе миростроительства. Я хотел бы поблагодарить Генеральную Ассамблею за ее работу и принятие посвященной «олимпийскому перемирию» резолюции 68/9 в ноябре 2013 года в преддверии Игр в Сочи. Твердая и постоянная поддержка «олимпийского перемирия» со стороны Организации Объединенных Наций является прекрасным примером того, каким образом спортивное движение и правительства могут взаимодействовать друг с другом в деле достижения общих целей. «Перемирие» не приведет к установлению международного мира, однако оно выступает в качестве важного символического сигнала всему миру. В ближайшие месяцы начнется новый процесс консультаций по резолюции об «олимпийском перемирии», содержащей настоятельный призыв к прекращению конфликтов в преддверии проведения Олимпийских игр 2016 года в Рио-де-Жанейро, и мы надеемся, что Генеральная Ассамблея и все государства-члены вновь единодушно поддержат ее.

В связи со всеми этими инициативами МОК выражает признательность за поддержку и помощь, оказываемую Группой друзей спорта как средства содействия развитию и миру Организации Объединенных Наций и ее сопредседателями, послами Пикко и Хиари. Мы выражаем особую признательность Специальному советнику Генерального секретаря по спорту на благо развития и мира г-ну Вильфриду

Лемке и всем сотрудникам Бюро Организации Объединенных Наций по спорту на благо развития и мира. Разумеется, мы весьма признательны Генеральному секретарю, истинному стороннику спорта и олимпийского движения. Его участие в работе сессии МОК в Сочи и в эстафете олимпийского огня наглядно свидетельствует о его глубокой личной приверженности.

С помощью совместных усилий в области спорта МОК и Организация Объединенных Наций стремятся содействовать улучшению условий жизни и формированию более благополучных сообществ по всему миру. Как отмечено в докладе Генерального секретаря, за последние два года мы достигли значительного прогресса. Генеральный секретарь также напоминает нам о том, что многое еще предстоит сделать. Позвольте мне еще раз заявить о полной готовности и решимости Международного олимпийского комитета добиваться того, чтобы наше сотрудничество способствовало построению более светлого и мирного будущего для молодых поколений.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе обсуждения пункта 11 повестки дня.

Наблюдатель от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, попросил слова в порядке осуществления права на ответ. Я напоминаю ему о том, что выступления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются десятью минутами для первого выступления и пятью минутами для второго выступления и должны осуществляться делегациями с места.

Г-наль-Хантули (Палестина) (*говорит по-арабски*): Я выступаю от имени делегации Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя, в порядке осуществления права на ответ в связи с заявлением, сделанным представителем Израиля, оккупирующей державы.

Мы хотели бы иметь возможность рассматривать в Генеральной Ассамблее этот важный пункт повестки дня и обсуждать прогресс и достижения, которых мы добились в сфере спорта, особенно в контексте его роли в обеспечении развития и мира. Однако, к сожалению, мы переживаем трудный период, и проблема израильской оккупации вышла на первый план во всех сферах жизни, включая спорт.

Например, оккупирующая держава препятствует развитию и обслуживанию объектов спортивной

инфраструктуры. Она ограничивает передвижение спортсменов, технического персонала и, разумеется, зрителей. Когда мы решаем провести какие-либо палестинские спортивные мероприятия на территории Палестины, мы становимся заложниками прихотей Израиля. В большинстве случаев Израиль пытается сорвать основную часть палестинских спортивных соревнований и мероприятий. Израиль продолжает нарушать права человека в целом и права спортсменов в частности.

Совсем недавно такие нарушения имели место во время войны против Газы, и мы потеряли нескольких наших спортсменов, в том числе спортсмена и профессионального тренера Ахеда Закута. Девятилетний Мохаммед Бакр, десятилетние Атеф Бакр и Закария Бакр и одиннадцатилетний Мухаммед Рамез могли бы, как и Ахед, принять участие в спортивных мероприятиях, в том числе вместе с израильскими детьми. Однако оккупирующая держава решила иначе и убила их во время спортивных мероприятий на побережье Газы. Эти дети являются доказательством того, что культура жизни имеет глубокие корни в душе нашего народа, в сознании наших детей и взрослых. К сожалению, оккупирующая держава продолжает сводить на нет все инициативы и меры, направленные на достижение развития и мира в Палестине. Спорт не является исключением. Спорт тоже уничтожается.

Трагедия, произошедшая в Мюнхене, была единственным случаем. Она больше не повторится. Действия Израиля — его расправы над палестинским народом, в том числе над спортсменами, — продолжают на протяжении уже 66 лет. Если говорить о нарушениях прав человека, то за это время Израиль побил все рекорды. В этой категории он завоевал все награды и все золотые медали. Израиль, оккупирующая держава, не прекратит свою практику до тех пор, пока международное сообщество не начнет выполнять свои обязанности в отношении этой страны, которая занимается террористической деятельностью, поскольку мы так и не потребовали от него ответить за свои действия.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): На этом Генеральная Ассамблея завершает нынешний этап рассмотрения пункта 11 повестки дня.

Заседание закрывается в 12 ч. 00 м.